

第三轮中美战略与经济对话取得丰硕成果,专家点评—— 安全经济两个“轮子”都在向前转

□据 新华社

为期两天的第三轮中美战略与经济对话10日在华盛顿结束。双方共达成112项具体成果,并签署《中美关于促进经济强劲、可持续、平衡增长和经济合作的全面框架》。

此间专家认为,本轮对话重在落实胡锦涛主席今年1月访美时,两国元首达成的重要共识,为两国未来合作制定框架,夯实基础,对话制度本身也日趋成熟。

一个里程碑

遵循胡锦涛主席和奥巴马总统今年1月达成的共识,胡锦涛主席特别代表、中国国务院副总理王岐山和奥巴马总统特别代表、美国财长盖特纳在对话期间签署了《中美关于促进经济强劲、可持续、平衡增长和经济合作的全面框架》,成为中美经济合作新的里程碑。

【专家点评】

中国现代国际关系研究院美国研究所所长袁鹏:框架文件对中美经贸的原则、细节和彼此的关切,做了全面的梳理和总结,对规避经贸风险,扩大经贸合作具有指导性意义。框架文件对中国关注的市场经济地位问题、对美投资环境以及美国关心的自主创新、知识产权等都有所涉及,反映两国对待经贸分歧更加“坦诚、理性”。

中国人民大学国际关系学院教授庞中英:金融危机以来,中美经济关系正朝着更加对称的方向演变,将其放到一个更加制度化、规范化的框架里去,这是个历史性的变化。

两大亮点

本轮对话期间,双方在坦诚、建设性的气氛中举行了首次中美战略安全对话。中方外交部副部长张志军、中国人民解放军副总参谋长马晓天,美方常务副国务卿斯坦伯格、国防部副部长弗卢努瓦、美军参谋长联席会议副主

席卡特赖特、助理国务卿坎贝尔、美军太平洋总部司令威拉德等参加了对话。

中美两国还承认,双方在维护亚太地区和平、稳定和繁荣的共同目标方面拥有广泛共同利益,决定建立中美亚太事务磋商,并于年内尽早举行首轮磋商。

【专家点评】

袁鹏:首次战略安全对话的与会成员很多是军方高层人士,他们面对面地谈两军关系,并且讨论一些敏感问题,有助于两国两军减少战略误判,加强战略互信。中美就亚太问题展开战略磋商,既有规避在亚太地区战略对抗的意味,也能发挥合作维护亚太地区和平稳定、促进本地区发展繁荣的积极作用。

中国社科院美国所副所长倪峰:安全与经济是中美关系中最重要两个轮子,本轮对话在这两方面都有重大进展。

庞中英:建立制度化的战略安全对话,是中美安全关系的一个标志性进展。

三轮对话

中美战略与经济对话机制是胡锦涛主席与奥巴马总统2009年4月共同倡导建立的。第一轮和第二轮对话先后在华盛顿和北京举行。

【专家点评】

袁鹏:中美战略与经济对话机制建立两年来,随着国际形势和两国关系的发展变化,对话机制本身也在日益成熟。如果说首轮对话是“相互试探,彼此熟悉”,第二轮对话具有“吵架”或“较劲”的意味,本轮对话总体气氛则更加具有建设性,双方更加心平气和地解决问题。

国家发展和改革委员会对外经济研究所所长张燕生:交流沟通和减少误解非常重要。作为基本国情、政治制度和发展水平都不相同的中美两个大国,通过这种机制可以更好地求同存异、相互理解,对话机制本身涵盖的范围也正随着形势的发展而扩大。

江丙坤率团 来洛参访

□记者 李松献

本报讯 昨日,台湾海峡交流基金会媒体参访团来洛,考察我市文化旅游业和台资企业发展情况。

参访团由台湾海基会董事长江丙坤率团,成员有台湾海基会副秘书长马绍章以及三立电视、旺报、中国时报、中央社、时报周刊、联合晚报、联合报等台湾主要媒体负责人。

海峡两岸关系协会副会长王在希、副秘书长李忠斌,副省长史济春,省台办主任宋丽萍陪同来洛。

市领导郭洪昌、胡广坤、王敬林、陈卫平陪同考察。

江丙坤盛赞洛阳是历史文化名城、优秀旅游城市和重要的工业基地,传统文化底蕴深厚。他表示,通过此次率团来洛考察文化旅游业和台商发展情况,相信今后台湾与洛阳之间的各项互动交流一定会更加密切。

河南冬麦区 旱情基本解除

新华社郑州5月11日电(记者 王云河)记者从河南省气象局了解到,5月9日夜至10日,在自然降水和人工增雨的共同作用下,河南出现大范围降水,全省平均降水量达到31毫米,冬麦区旱情基本解除。

5月8日,郑州、内黄等地出现短时阵雨,9日晚至10日上午,郑州、漯河等地的降水增强。据河南省气象台统计,到10日17时,河南省降水达到了中等量级,主要集中在黄河以南地区,全省平均降水量达到31毫米,比全省今年3、4两个月的平均降水量还要多。

打击文物犯罪 有了信息中心

新华社西安5月11日电 11日,全国文物安全工作会议西安会议办公室在西安举行了“打击文物犯罪信息中心”授牌仪式,标志着我国打击文物犯罪在信息化条件上迈出了坚实一步。

公安部刑侦局局长白少康说,全国文物安全工作会议西安会议办公室依托陕西省公安厅刑侦局建立打击文物犯罪信息中心,负责收集、汇总、整合、分析、研究全国文物犯罪信息,定期提交文物犯罪案件情况和文物安全形势分析报告,为全国打击和防范文物犯罪提供信息与技术支持。

陕西省公安厅副厅长马中林说,建成后的信息系统包括文物违法犯罪嫌疑人信息库、文物案件信息库、涉案文物信息库和案件分析运用系统,未来将成为全国打击文物犯罪的信息平台。

《剩山图》昨从杭州启运,将经由北京赴台 《富春山居图》迈开“圆合”第一步

据新华社杭州5月11日电(记者 段菁菁)分藏在海峡两岸的《富春山居图》迈开了“圆合”第一步。11日下午,浙江省博物馆“镇馆之宝”、《富春山居图》(剩山图)赴台前的点交启运仪式举行。《剩山图》将由中国文物交流中心先送往北京,再由台湾广达文教基金会移交台北故宫博物院。

下午2时55分,在小型而慎重的装箱仪式后,《剩山图》被装入特制的“恒温恒湿”文物箱,如图)经清点移交至中国文物交流中心,全程专人护送至北京。

据浙江省博物馆馆长陈浩介绍,《富春山居图》(剩山图)将于5月18日“国际博物馆日”在北京移交。6月1日,浙江博物馆和台北故宫博物院将在台北联合举办“山水合璧——黄公望与《富春山居图》特展”,与台北故宫博物院所藏《富春山居图》(无用师卷)实现“圆合”。在展览前两个月的



里,《富春山居图》(剩山图)将与台北故宫博物院所藏《富春山居图》(无用师卷)在展厅里重点展示,同展同收。

《富春山居图》是“元季四大



家”之冠黄公望79岁时为无用师所作。全卷描绘了富春江两岸初秋景色,为中国水墨山水的扛鼎之作。《富春山居图》在数百年流传中饱经沧桑,因遭火殉断为一大

一小两段。后几经辗转,长0.51米、题跋6米多的前半卷《剩山图》存于浙江省博物馆,长6.4米的后半卷《无用师卷》藏于台北故宫博物院。

最高人民法院副院长张军表示

惩醉驾要注意刑事责任与行政处罚的衔接

据新华社北京5月11日电自今年5月1日起,刑法修正案(八)正式施行。有关醉酒驾车的人罪标准问题引起了广泛的关注和讨论。5月10日,最高人民法院副院长张军在全国法院刑事审判工作座谈会上表示:要正确把握危险驾驶罪的构成条件。不应仅从文意理解刑法修正案(八)的规定,认为只要达到醉酒标准驾驶机动车的,就一律构成刑事犯罪。对醉酒驾驶的责任追究,要注意刑事责任与行政处罚的衔接。

要求严格把握醉酒驾驶的人

罪标准,反映了公众对醉酒驾驶这种严重威胁公共安全行为的痛恨,对安全、文明公共交通运输的期盼,也反映了刑法修正案(八)将醉酒驾车入罪的合理性,反映了公众法治意识的普遍提高。这无疑令人欣喜、值得赞许。

但是,我们也必须依法理性地认识醉酒驾车入罪标准问题。首先,从法律看,我国刑法总则第13条规定,“一切危害……社会的行为,依照法律应当受刑罚处罚的,都是犯罪,但是其情节显著轻微危害不大的,不认为是犯罪。”这是有关犯

罪认定标准的一般规定。在理解和把握刑法分则规定的各种具体犯罪的构成条件时,都必须受这个总则条款规定的制约和指导。而危险驾驶罪最高只能判处6个月的拘役,在刑法分则所规定的400多个罪名中是处罚较轻的一种犯罪,实际认定时无疑更应当考虑具体的情节和危害,并不能对所有危险驾驶行为一律定罪判刑。

醉酒驾驶本身的情形是复杂的,不正视其中的差别,简单地搞“一视同仁”,不符合宽严相济的刑事政策,也不符合惩罚极少数,教

育、挽救大多数的方针。

惩处醉驾本身不是目的,而是手段。惩处醉驾的根本目的,是要警醒醉驾者,防止其再次违法犯罪,同时教育其他社会公众要自觉守法。对于情节显著轻微危害不大的醉酒行为,依法不认为是犯罪,通过行政处罚加以制裁,同样也可以达到预防、教育目的,而且有利于节约司法资源,有助于避免动用刑罚可能带来的“交叉感染”、行为入罪再进入社会困难等“副作用”。对于醉驾,通过行政处罚措施和刑事责任追究并用,更有利于促进社会和谐。